

# 国际社会强烈敦促美国 终止对古巴的封锁

新华社联合国11月13日电(记者王雷 危玮)77国集团、不结盟运动、加勒比共同体、伊斯兰合作组织等国际组织以及古巴等国家的代表13日在联大会议上发言,强烈敦促美国立即终止对古巴的封锁。

第67届联合国大会当天在纽约联合国总部举行全体会议,就一份要求美国解除对古巴封锁的决议进行表决。许多国家和组织的代表在投票前发言,呼吁美国放弃单方面针对古巴的具有“治外法权”性质、违反国际法的封锁政策。

阿尔及利亚常驻联合国代表穆罕默德·班曼希迪在代表77国集团发言时说,美国的封锁违反了《联合国宪章》和国际法,给古巴人民造成了巨大财产和经济损失。77国集团反对对发展中国家实施强制性经济措

施和域外法律,包括单方面封锁,重申必须终止美国对古巴的经济、商业和金融封锁。

巴巴多斯常驻联合国代表约瑟夫·戈达德在代表加勒比共同体发言时说,在美洲国家面临严峻挑战的情况下,此类封锁措施还在单方面实施令人感到格外遗憾。加勒比共同体敦促美国政府注意倾听国际社会关于停止对古巴封锁的呼声,同时也鼓励美国与古巴致力于进行建设性对话和实现关系正常化。

伊朗常驻联合国代表穆罕默德·卡扎伊在代表不结盟运动发言时说,不结盟运动再次呼吁美国政府结束对古巴实施的经济、商业和金融封锁,呼吁各国严格遵守联合国大会通过的关于封锁问题的所有决议。

哈萨克斯坦常驻联合国代表阿依基莫娃在代表伊斯兰合作组织发言时说,伊斯兰合作组织坚决谴责任何影响他国主权的单方面行为,不接受任何妨碍外国发展、包括其经济、商业和金融领域发展的国内法。

古巴外长罗德里格斯说,封锁是古巴实现经济和社会发展的主要障碍。按照联合国秘书长潘基文的最新报告,美国实施的经济、商业和金融封锁给古巴人民造成的直接和间接经济损失已超1万亿美元。

墨西哥、印度、中国、苏丹、埃及、俄罗斯、厄瓜多尔、赞比亚等国的常驻联合国代表也在大会上发言,要求美国立即终止对古巴的封锁。

在当天的联大表决中,联合国193个会员国中有188个国家投票支持古巴提交的一份名为《必须终止美利坚合众国对古巴的经济、商业和金融封锁》的决议草案,这是联大连续第21年通过此类决议。决议敦促美国遵守国际法及《联合国宪章》中有关保障贸易和航行自由的规定,尽快解除对古巴的封锁。联大决议不具有法律约束力,但可以反映国际舆论的声音,构成道义上的压力。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国和古巴断绝了外交关系。1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

## 美国50个州 全部“闹独立” 已有66万人签名请愿

本报综合消息 据美国The Daily Caller网站11月14日报道,美国总统奥巴马获得连任后仅仅一周,美国的50个州已有66万民众签署请愿书,请求白宫允许他们的州从联邦中分离出去并成立新的政府。

截至13日午夜,美国已有66万民众在发送到白宫“WethePeople”官方网站上的69份独立请愿书上签字,美国的50个州均被卷入其中。

其中有7个州的“独立宣言”签名人数超过2.5万人,包括阿拉巴马州、佛罗里达州、佐治亚州、路易斯安那州、北卡罗来纳州、田纳西州和得克萨斯州。

根据去年推出的“WethePeople”计划,白宫承诺在30天内对签名超过2.5万人的请愿书做出回应,任何13岁以上的美国公民都可以创建一份。

一些专家认为,这次美国民众大规模请愿“闹独立”只是在发泄对2012年总统大选结果的不满,基本上不会产生任何实际的影响和结果。(陈述)

## BBC禁止员工 微博谈家丑 一名前主持人涉嫌18 起儿童性侵被指控

据新华社电 英国广播公司(BBC)新闻部新任主管弗兰·昂斯沃思要求员工别在博客或社交媒体上谈论这家媒体因儿童性侵丑闻和失实报道遭遇的麻烦。

英国《每日电讯报》11月13日报道,昂斯沃思向员工发电子邮件,要求员工齐心协力,“如果不把我们的一些问题经由社交媒体和报纸公之于众,会对我们有利”。英国广播公司证实,昂斯沃思“确实发送了一封那种性质的邮件”。

这家老牌传媒机构最近连遭重击,时任总裁恩特威斯尔10日引咎辞职,新闻部主管博登及其副手米切尔12日暂时离职,与另一些员工一同面临内部调查。

包括一些名人在内,一些英国广播公司员工在博客和社交媒体上谈论这些丑闻。英国广播公司共两万多名员工。

诺福克郡警方13日说,英国广播公司前电台节目主持人迈克尔·苏特因涉嫌18起儿童性侵案受到指控。苏特涉嫌1979年至1999年在诺福克性侵多名男孩,以及性侵一名成年男子和一名成年女性。

苏特现年59岁,先前在英国广播公司诺福克电台工作9年,为电台和电视制作和主持节目,1989年建立自己的媒体关系咨询公司。警方说,苏特定于本月30日出庭。

## 英核潜艇水兵 被“钓鱼”执法

据新华社电 英国海军潜水艇部队一名军士长11月13日向法庭承认,今年早些时候与两名他以为是“俄罗斯间谍”的男子会面,泄露关于英军潜艇的一些机密信息。那两名“俄罗斯间谍”其实是英国安全局、即军情五处的特工假扮。

英国海军军士长、北爱尔兰人爱德华·德文尼,现年30岁,先前在“雷克”号潜艇以及现已退役的“特拉法尔加”号核潜艇服役,眼下等待法庭下月12日宣判。

德文尼泄露的信息包括英国密码破解技术细节和海军潜艇的一些军事行动。他同样掌握“特拉法尔加”号核潜艇的机密行动细节和其他一些核潜艇的航行日期。



## 巴基斯坦“自行车炸弹”致死两人

11月13日,安全部队人员在巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达市郊一处炸弹袭击的现场警戒。

巴基斯坦警方说,一枚“自行车炸弹”当天在西南部俾路支省首府奎达市郊爆炸,目标针对亲政府民兵,致两名路人丧生,9人受伤。

新华社发

## 俄拟将“格洛纳斯”系统在轨卫星增至30颗

新华社莫斯科11月13日电(记者贺颖)俄罗斯航天系统公司副总经理斯图帕克13日说,未来2至3年内,“格洛纳斯”全球卫星导航系统在轨工作的卫星数量将增加到30颗。

斯图帕克介绍说,俄今年将完

成该计划的科研、论证和模拟工作。增加工作卫星数量将大大提高“格洛纳斯”系统的导航精度,改善其在城市环境中的性能。与美国的GPS导航系统相比,“格洛纳斯”系统在赤道地区的导航能力还略有欠缺,增加卫星数量将弥补这一缺口。

“格洛纳斯”是俄从上世纪70年代开始独立研制部署的全球卫星导航系统。目前该系统额定的24颗卫星已全部在轨工作,另有4颗在轨备份,俄卫星导航已实现全球覆盖。俄称,到2020年“格洛纳斯”系统导航精度将达0.6米。

## 韩国总统内谷洞私宅案调查有果:

## 李明博之子涉嫌逃避赠与税

据新华社电 韩国总统内谷洞私宅案特别检察官小组(特检组)11月14日上午公布最终调查结果,认为总统李明博的儿子李时炯没有直接参与内谷洞私宅地皮购买

过程,没有违反房地产实名制,但有赠与税逃避嫌疑。

特检组已向韩国国税厅提交了相关证据,并决定起诉青瓦台警护处长金仁钟、青瓦台警护处职员

金泰焕等3人。特检组说,这3人在购买地皮过程中,将由李时炯承担的9.72亿韩元,转嫁给青瓦台警护处承担,给国家造成了损失。

## 日本首相表示 将有条件解散众院 举行大选

据新华社电 日本首相野田佳彦11月14日在东京表示,如果最大在野党自民党承诺支持国会通过选举制度改革相关法案,他将在16日解散众议院,提前举行大选。

野田当天下午在国会与自民党党首安倍晋三进行党首辩论时表示,如果自民党承诺最晚在明年支持国会通过选举制度改革相关法案,同意削减议员经费,他将在16日解散众议院。

安倍当场并未明确答复,但会后对野田开出的条件作出积极表态。安倍说,他将全面支持首相的提案,尽最大努力在明年通常国会(例行国会)中通过议员人数削减法案。

## 伊朗一架直升机 撞上高压线坠毁

据新华社电 据伊朗媒体11月14日报道,当天伊朗东北部发生的直升机坠毁事故导致的死亡人数升至10人,事故原因是直升机撞上高压线。

这架直升机是一个医疗急救中心从空军租借来的,正运载伤员前往马什哈德市,途中在礼萨呼罗珊省坠毁。

据介绍,事故发生时,直升机上载有5名机组人员和5名车祸伤者。9人在飞机坠毁时当场死亡,一名重伤者送入医院后不治身亡。

报道说,受不利天气影响,飞行员被迫低空飞行,结果撞上高压电线,导致事故发生。

## 苏丹黄热病疫情 已致97人死亡

据新华社电 世界卫生组织11月13日在日内瓦发布公报称,截至本月11日,苏丹达尔富尔地区已发现黄热病病例329例,其中有97人死亡。

世卫组织称,两名患者血液样本已经过世卫组织设在塞内加尔的一个实验室化验,确诊感染的是黄热病病毒。世卫组织将帮助苏丹卫生部门开展流行病学调查和疫情监控,并帮助当地民众了解疾病预防知识。